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Линия анализа в КИМах ЕГЭ

 Некоторые задачи ЕГЭ-2007

Пример 1. Найти все значения а, для которых при каждом х из промежутка [-27;8) значение выражения  
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  не равно значению выражения 
[image: image2.wmf](

)

3

4

2

x

a

+

.

Решение. 1-й способ. Условия задачи означают, что уравнение    
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 не должно иметь корней на промежутке [-27;8). Обозначим 
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 . Неравенство 
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 равносильно  неравенству
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, то есть 
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. Поэтому условия задачи можно сформулировать так: при каких  а  уравнение   
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 не имеет корней на промежутке [-3;2)?

1. Если   
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, то уравнение линейное:   
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  Следовательно,  
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 условиям задачи удовлетворяет.

2. Если 
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, то уравнение квадратное. Так как  
[image: image15.wmf](

)

,

0

32

2

4

2

2

>

+

-

=

a

a

D

 то корней два;  
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 удовлетворяли условию 
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Обозначим  
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. Условие (1) равносильно условию 
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Это следует из представления     
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   и  расположения  знаков 
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  (его можно найти, например, по методу интервалов): 
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                                                         Рис. 1           

Действительно,  выполнение (2) (см. рис. 1) означает, что число  -3 находится строго между корнями, а  2  либо между ними, либо совпадает с  
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t

. То же самое  означает выполнение условия (1).  

В (2) вычисляем значения функции, записываем условие в виде системы и решаем её.
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 откуда 
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, поскольку первый промежуток из последней системы содержит промежуток  
[image: image31.wmf]1

0

£

<

a

. Объединяя результаты, получаем

Ответ: 
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2-й способ до появления формулы  (1) совпадает с 1-м. Далее… Таким образом, значения а удовлетворяют системе      
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   то есть
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В (3) вначале решаем второе неравенство. Трёхчлен 
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 положителен, так как его дискриминант отрицателен. Почленно возводим неравенство в квадрат: 
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  Отсюда 
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. Найденные значения а удовлетворяют и первому неравенству системы (3). Действительно, трёхчлен 
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имеет корни 
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 он отрицателен и неравенство выполняется. При  
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 трёхчлены в обеих частях неравенства возрастают ( для первого 
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Пример 2. В основании прямой призмы 
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. Высота призмы равна 25. Сечение призмы плоскостью, проходящей через вершину А и перпендикулярной прямой 
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, является основанием пирамиды, вершина T которой лежит на ребре  
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 Найти объём этой пирамиды.

Решение. 1-й способ. В сечении 
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 из точки О - центра ромба - проведём перпендикуляр ОЕ  к  
[image: image53.wmf]1

BD

. Е- точка пересечения ОЕ с 
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 (см. рис. 2,3). Покажем, что   
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 , то есть треугольник АЕС является основанием рассматриваемой пирамиды. По построению  
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. Второй прямой, лежащей в АЕС и перпендикулярной 
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. Следовательно, АС перпендикулярна  
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  и прямой 
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, которая в этой плоскости лежит. Итак, пересекающиеся прямые ОЕ и АС, лежащие в АЕС, перпендикулярны 
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. Поэтому 
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. Таким образом, требуется найти объём пирамиды 
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. Заметим, что 
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 состоит из двух равных пирамид 
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 возьмём треугольник    
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. Найдём его площадь.  
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  (углы со взаимно перпендикулярными сторонами, см. рис. 3). 
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 В треугольнике 
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 Из квадрата    
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 получаем площадь треугольника 
[image: image75.wmf]OET

 вычитанием площадей трёх   
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                                            Рис. 3

треугольников:   
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 Поскольку 
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, то АО – высота пирамиды  
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, опущенная из вершины А. Из прямоугольного треугольника АОВ  
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 Находим искомый объём:   
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Ответ: 120.

2-й способ  до вычисления площади треугольника 
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 совпадает с 1-м (и мы не разбиваем пирамиду на части). Далее…Высота 
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, опущенная из вершины Т, параллельна 
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 является высотой пирамиды  
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. Находим искомый объём:   
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Пример 3. Докажите, что система уравнений
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   имеет ровно три различных решения.

Решение. По условию 
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 Используя свойства логарифма, преобразуем второе уравнение и получим уравнения, равносильные ему:  
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 Обозначим через 
[image: image96.wmf](

)

x

f

 выражение в левой части последнего уравнения и запишем его в виде
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Функция 
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 непрерывна и возрастает на  интервале (0;9), поскольку является суммой возрастающих функций (функция  9-х  убывает и положительна при 
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, следовательно, 
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 Поэтому уравнение (4) имеет  на интервале (0;9) единственное решение   
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Преобразуем первое уравнение исходной системы:
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Возможны следующие случаи:

1. у=0. Получаем 
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2. 
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 Подставляем сюда 
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 и запишем последнее уравнение в виде 
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 Поскольку
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  Поэтому квадратное уравнение имеет два корня  
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, отличных от у=0. Получаем ещё два решения  
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 Таким образом, система имеет три решения.
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